

Británie: Miliony na pokraji finančního kolapsu

infokuryr.cz/n/2023/01/04/britanie-miliony-na-pokraji-financniho-kolapsu

kuryr

4. ledna 2023



„Miliony rodin jsou na pokraji finančního krachu, utrácejí se jim úspory, základní potřeby a obracejí se na potravinové banky,“ oznámila Dame Claire Moriarty, generální ředitelka organizace „Citizens Advice“.

Podle průzkumu, který uskutečnila agentura „Public First“ minulý měsíc mezi 2.000 Brity, 23% dotázaných utratilo za poslední tři měsíce více peněz na základní potřeby, než dostali. Dvě třetiny dotázaných přiznaly, že bez další pomoci nevydrží déle než šest měsíců. Třetina dotázaných si musela poslední tři měsíce odkládat peníze. Průzkum také ukázal, že 56% dotázaných buď utratily úspory nebo se utratí do tří měsíců. 28% dotázaných má kvůli finančním problémům problémy se spánkem alespoň jednou za týden. Každý sedmý neohřívá jídlo, aby ušetřil elektřinu.

Mezitím, think-tank The Resolution Foundation varoval, že výnosy klesnou o 3,8%, zatímco běžný účet za elektřinu v domácnosti se téměř zdvojnásobí z 1550 £ na 2450.

Kromě toho reálný disponibilní příjem domácností v roce 2022 již klesl o 3,3% nebo 800 liber na rodinu, což je největší pokles za posledních sto let.

Tyto propady nepochybně ovlivní blahobyt milionů Britů, protože třetina Britů tvrdí, že by měla problémy vyrovnat se s měsíčním nárůstem výdajů už o 20 liber. A mezi těmi, kteří pobírají dávky, by takové zvýšení výdajů těžko snášely téměř dvě třetiny populace.

Vláda se chystá podpořit asi 8 milionů lidí pobírajících zdravotní dávky tak, že jim vyplatí 900 liber. Ale i tyto malé peníze jsou rozděleny do tří tranší a posledních 300 liber by lidé měli dostat až na jaře 2024. Na kompenzaci nákladů na vytápění v zimě se plánuje vyplatit 150 liber šesti milionům invalidů a 300 liber až osmi milionům důchodců.

Topení však zdaleka není jediné, kde rostou ceny. Rostou i ceny pronájmu bydlení a stále většímu počtu Britů hrozí, že se brzy ocitnou na ulici. Podle průzkumu může v příštích měsících přijít o domov 75.000 osamělých rodičů. Kromě toho se téměř milion rodin s nízkými příjmy obává ztráty domova.

V současnosti žije v Británii více než 120 000 dětí v rodinách, které nemají trvalé bydlení, ale žijí v levných hotelích. Více než 800.000 dětí žijících v chudobě přitom nedostává bezplatné školní stravování kvůli přísným pravidlům schvalování.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: